

## 苗得雨带队调研产业集聚区发展情况

本报讯(记者 王艳见习记者 李楠楠)8月7日至8日,市人大常委会副主任苗得雨带领部分省、市人大代表深入太康、西华、淮阳、川汇区,对我市产业集聚区发展情况进行专题调研。

调研组一行先后参观了太康县海盟织造、鸿文纺织、富士康西华实训基地、大用肉鸡孵化产业化项目、车鑫车业及淮阳县隆升富士电梯生产项目、金农公司黄花菜加工项目、北京博瑞莱智能电气设备生产项目以及川汇区长城门业、阳光光缆、久通电缆等项目。

在调研中,大家一致认为,各县区近年来在产业集聚区发展上领导重视、思路清晰、措施得力,

逐渐摸索出了一套适合当地实际的招商引资和发展产业集聚区的道路。调研组指出了各地在产业集聚区发展过程中存在的一些问题,并建议,要认真总结近几年在发展中的经验和教训,进一步完善产业集聚区内的配套设施,提升产业集聚区的综合承载能力;要加大招商引资力度,抓住产业转移的机遇,强力引进大项目、好项目;要加快项目建设进度,使项目早建成、早投产,同时要拉长产业链条,把一些好的项目做大做强,做出自己的品牌;找准定位,突出产业特色,大力发展主导产业,优化产业布局,不断提升产业发展档次和水平。

**本报讯** 市邮政局充分发挥部门优势,立足周口农业大市的客观实际,在全市开展“邮政万亩示范方”创建工作,积极服务“三农”。两年来,全市共创建万亩示范方12个,涉及9个县12个乡镇57个行政村25654户农民。经农业专家测产验收,示范方年增产粮食2.6万吨,较非示范方增产12.5%。年增收5387万元,示范方农户年均增收1402元,为我市粮食增产和粮食安全做出了贡献。日前,市委书记徐光作出批示,对市邮政局创建万亩示范方建设领导小组,制定工作职责,明确创建目标,形成了一把手亲自抓、分管领导直接抓、专业人员具体抓,一级抓一级、层层

抓落实的工作机制。科学运作,创新举措,做好全方位支撑。为有效解决农民群众在农业生产中对农资产品“不放心、不方便、不实惠”和对农业技术“不明白、不掌握、不普及”等问题,市邮政局积极探索,初步形成了“农资资源整合+优质农资配送+全程农技服务+连锁加盟经营+示范效果推广”为一体的“三农”模式。一是依托邮政网络,做好连锁配送服务。市邮政局利用邮政网络在全市范围内打造连锁配送网络,并通过全市4379个村邮站、“三农”服务中心把优质种子、化肥、农药等农资产品直接配送到农户家中,送到田

间地头。

两年来,全市邮政累计配送各种农肥、农药8万吨,种子600吨。二是组建队伍,加强农业技术的普及推广。市邮政局在全市聘请农技人员14名,组建周口邮政农艺师队伍,直接为农民开展田间管理、技术培训和现场指导等工作。两年来,累计举办科技讲座近1500余场,受训农民达10万余人次,示范农户技术培训达到97%,病虫害统防统治覆盖率达到93%。三是加大投入力度,开展抗旱服务。为确保创建工作顺利开展,市邮政局投入资金247万元,其中直接惠农让利化肥、种子等农资产品近200万元,真正让农

民群众享受到质优价廉的产品。在2011年我市小麦发生严重旱情时,邮政投入30余万元用于打井修渠、购置灌溉设备等,并组成3个抗旱督导组分赴各县市示范方进行抗旱指导,组织9个义务抗旱服务队帮助家庭困难、缺乏劳动力的农户抗旱浇麦。四是整合资源,开展测土配方服务。组织农资厂家与当地农技部门联合开展邮政示范方测土配方工作,由合作厂家依据“测土配方检测报告”生产农肥。全市累计服务行政村2189个,测试土样8400份,引导农民科学施肥140多万亩。

(徐桂荣)

## 全市安全生产工作会议召开

本报讯(记者 李柯)8月9日上午,全市安全生产工作会议召开。会议通报了上半年全市安全生产工作,研究分析了当前安全生产形势,对下半年工作进行再动员、再部署。副市长杨廷俊出席会议并讲话。

杨廷俊指出,一要认清周口安全生产工作的形势,各地各部门要进一步统一思想,提高认识,切实增强抓好安全生产工作的紧迫感、责任感和压力感,深入细致、扎实、有效地把安全生产工作抓紧、抓好。二是全市各级政府、各领域要认清安全生产工作的重点、要点,要抓住关键,完善措施,强化监管,采取特殊措施,扎实做好安全生产工作。要持续推进安周口创建,明确安全创建目标和当前任务,做好安全创建的示

范引导,加大安全创建支撑保障。要深入开展安全生产大检查和“打非治违”专项活动,注重道路运输和水上交通、烟花爆竹、消防、危险化学品、学校、建筑施工、企业生产等几方面的安全问题。三是各级各部门要认清领导的责任问题,确保安全生产工作保障有力。一要加强组织领导,各级各部门要进一步提高认识、坚定信心、加强领导、健全组织、明确责任、狠抓落实,确保社会大局稳定。二要加强协作配合,要提高联合执法效率,形成联合执法的强大合力,扎实推进安全生产综合治理。三要抓好督促落实,各检查组、督导组要高度重视,对各地、各部门的重点、难点问题既要督促推动,又要帮助研究解决。

## 省计生协调组来我市调研指导工作

本报讯(记者 宋馨)8月8日,省计生协常务副会长赵长法,省人口计生委党组成员、省计生协专职副会长兼秘书长刘延军等一行来到我市,就计生协作用的发挥进行调研。副市长张广东参加座谈会。

当日,赵长法、刘延军一行到扶沟、太康进行实地调研。在随后召开的座谈会上,省计生协调组对市各级计生协取得的成绩给予充分肯定,同时希望我市各级计生协会进一步提高认识,把握

### 通知

由中共周口市委宣传部、周口市文化局、周口市公安局主办,周口市中级人民法院承办的2012年“欢乐中原·和谐周口”广场文化活动暨“法官之歌”文艺晚会将于8月11日(周六)晚8:00在市五一广场举行,请广大市民届时观看。



扶沟县供电公司利用远程终端抄表系统等先进科技设备,加大对违章用电、窃电稽查力度,在社会上营造出合法用电、安全用电的良好氛围。图为该公司工作人员对扶沟县产业集聚区豫丰纺织厂电表计量进行检测。(刘滨 刘军胜 摄)

## 全市殡葬改革工作情况通报

(7月30日—8月5日)

近日,省委书记卢展工对我市殡葬改革工作作出重要批示,充分肯定了我市的做法,必将加快全市殡葬改革工作步伐。鉴于全市棺木市场已经全部取缔,从本期开始,此项不再计人分值,将平坟复耕分值由25分提高到50分。现将本期全市殡葬改革情况通报如下:

### 各县市区殡葬改革工作量化排序表

项目 内 容 单 位	火化情况 (分值25分)			平坟墓耕情况 (分值50分)			公 益 性 公 墓 (骨灰堂) 建 设 (分 值 25分)	总得分	名次
	本期内火化数(具)	本期火化率(%)	得分	原存数(座)	平迁数	得分			
开发区	3	4.2	10.5	16500	16500	5.0	5.72	2	1
郸城县	134	87	21.75	478600	32560	3.4	11.28	4.88	2.5
商水县	107	80	20	382400	33451	4.37	11.59	3.50	2.5
西华县	101	96	24	197632	13800	3.49	4.78	3.25	2.5
川汇区	31	100	25	35208	2760	3.92	0.96	1	1
鹿邑县	134	95	23.75	354141	10000	1.41	3.46	3.58	3.40
项城市	106	79	19.75	526785	15256	1.45	5.28	3.68	2.5
淮阳县	140	100	25	380484	3017	0.4	1.05	1.9	1.8
东新区	8	84	21	43577	8278	9.5	2.87	3	2
沈丘县	132	94	23.5	306000	3153	0.52	1.09	5.46	5.43
扶沟县	77	91	22.75	164892	2563	0.78	0.89	1.7	1.7
太康县	126	81	20.25	360000	2935	0.41	1.02	5.50	5.50
泛区农场	4	100	25	2477	66	1.33	0.02	18	3
合计	1103	90		3248696	144339		3045	3006	13

注: 平坟墓耕奖励分值是按所平坟数占全部平坟数的比例计算。

## 中原崛起的强力引领

走势最弱的农业看到了改天换地的愿景;

新型城镇化引领如一把金钥匙,使收入最低的农民走进了实现小康的大门。

突出新型城镇化“引领”地位,并非提高城镇化率所驱使,而是源自于经济发展战略、发展方式和工作重点的重大改变。

(六)新型农村社区,是新型城

镇化引领的“题眼”。

华灯初上,全省最大的新型农村社区——滑县锦和新城中心广场每天都会响起欢快的旋律,人们在夜色中翩翩起舞。昔日“土里刨食”的农民,如今享受着和城市居民同样的生活,享受同样的社会保障和福利。居民们的笑声洋溢着兴奋和自豪:“村里有企业,农民有收入,家庭能团圆,生活真得劲。”

新型农村社区建设是统筹城乡发展的新事物,是转变发展方式的新实践,是最大的民生考虑进去。

有人曾形象地比喻,统筹城乡发展好比大象,大家都在摸,但都只摸到某些局部,没有完整地触及它的全部,没有深刻地揭示它的本质。

统筹城乡发展真以真正破题,原因就在于“题眼”未定,一直没有把广大农民这一矛盾的主体涵盖进去,没有把农民生存发展需求这一最大的民生考虑进去。

新型农村社区,抓住了统筹城乡发展的结合点。从破解“三农”难题入手,用以人为本的理念,解决当前“农村到底怎么办、农民应向何处去”两个关键问题,实现城市与农村双轮驱动、统筹发展。

新型农村社区,抓住了推进城乡一体化切入点。从现阶段我省城乡发展不平衡这个最薄弱的环节切入,用新型城镇化的理念改造传统农村格局,以社会公共服务的均等化覆盖农村,以现代化的产业体系支撑农村,城市与乡村的双向流动更加通畅,市民和农民身份的鸿沟逐渐消除。

新型农村社区,抓住了促进农村经济发展的增长点。我省广大人民群众最大的愿望在城镇化,未来发展的最大内需在城镇化,最雄厚

的投资潜力也在城镇化。

新型农村社区建设的推进,既扩大投资,又扩

大内需,如果在全省推广开来,将从投资和消费两方面快速拉动经济发展。

昔日沉寂之地,从此活力升腾。

新型农村社区,抓住了加强农

村社会管理的创新点。从分散居住

到集中管理,社区服务机制和协调机

制有了创新的契机;从村级自治到社

区管理,社区基层民主建设有了创

新的可能;从农民身份到市民户口,户

籍管理制度有了创新的空间。

新型农村社区,抓住了解放和发

展农村生产力的关键点,拓宽就

业渠道,增加学习机会,改善生活环境,

农民眼界开阔、生存技能提升,

积极性得以调动,创造性得以激发。

(七)引领之路,必将迎接挑战。

新型农村社区建设是统筹城乡

发展的新事物,是转变发展方式的新作为。

它不断地开拓出新气象,也会不断

地产生新问题——

没有立足长远的意识。有些新

型农村社区的选址、规模、类型,

主要是着眼当前,忽视长期人口结

构、分布和城乡环境变化趋势,规划

缺乏前瞻性,建设缺乏长期性,管理

缺少创造性,服务缺少实效性。长此

以往,不仅造成巨大浪费,更可能危

及区域协调发展。

缺乏历史传承的自觉。城市有城

市的灵魂,乡村有乡村的文脉。不少农

村社区“千楼一面”,缺少地域特色,

对村庄历史文化风貌保护不足。丢失了古村、古井、古迹,不见了老街、老宅、老店。起了高楼,断了根脉。

存在拔苗助长的隐忧。尽管明确了“等不得”、“拖不得”、“急不得”的工作要求,但个别地方仍然盲目大求快,操之过急,失于简单,或埋下“推倒重来”的后患,或走入“赶农民上楼”的误区。得了“政绩”,失了民心。

(八)引领之策,重在着眼全局。

新型城镇化引领,重在构建现

代城镇体系、促进大中小城市协调

发展。“五级城镇体系”如同动力强

## 市纪委召开理论学习中心组(扩大)学习会议

(上接第一版)杨超要求,纪检监察干部要把学习讲话精神既当作是一次把握规律、把握未来的理论学习,又当作是一次坚定信仰、坚定方向的党性教育机会,一、进一步坚定理念信念,永葆共产党员的先进本色。要带头遵守党的纪律、带头廉洁自律、带头接受监督,以身作则,强化廉洁意识,率先垂范,永葆共产党员的先进性,不断提高拒腐防变的能力。二、牢记光荣使命,勇于担当纪检监察的神圣职责。纪检监察干部肩负着反腐倡廉建设光荣而神圣的使命,要实现

纯洁党内队伍的现实目标,要实现惩防体系的紧迫构建,要实现对违规违纪分子的精确打击,就必须打造一支政治上最坚定、业务上最精通、作风上最全面的钢铁队伍。要围绕中心、服务大局,集中精神、全力以赴做好反腐倡廉各项工作,争做反腐倡廉的排头兵、突击手,以优秀的成绩迎接党的十八大胜利召开。三、立足本职岗位,保持奋发有为的精神状态。要加强学习,提高素质;脚踏实地,爱岗敬业;转变作风,真抓实干。

## 全市深化医药卫生体制改革工作会在周召开